
Uradna določila o proglasitvi 
za mrtvega. 

Določila o proglasitvi za mrtvega so se z.pet 
i izpremenila. S cesarskim odlokom z dne 12j, oktobra 

1914 se je poprejšnja tozadevna postava nekoliko iz
premenila. S tem cesarskim odlokom se je loločilo, 
Is se more priglasitev za mrtvega izvršiti, če je bil 
Kdo v vojni pogrešan in so po koncu vojne pretekla 
tri leta, ne da bi prišlo kako poročilo, da je še živ. 
Državni zbor je ta odlok nekoliko izpremenil. Posta
va z dne 31. marca 1918 določa sledeče: „V^sedanji 
vojni pogrešani se morej priglasiti za mrtve," če sia 
od zadnjega poročila, da so Še živi, pretekli dve ieh 
in od teh dveh let na;manj, eno leto po 31. marcu 1. 
1818." Postava ne velja samo za tiste pogrešane, ki 
so se kot vojaki udeležili bojev, ampak tudi za tako, 
ki so bivali v bližini bivališča ali na kakih krajih , 
kjer so se dogodile eksplozije, obstreljevanja, nesre
če na ladjah in podobno, ravno tako za take pogre
Sance, ki so na kak način mogli priti v sovražnikovo 
last Prošnje za proglasitev za mrtvega se morejo 
vložiti pri okrajnem sodišču. Sodišče mora zadevo 

i preiskati in Če so vsi predpisani pogoji za proglasi
i tev za mrtvega izpo.njeni, more pogrešanega progla

siti za mrtvega in i ugotoviti o tem pismeno potrdilo. 
Proti izjavi, s katero ae koga proglasi za mrtvega, 
je mogoče ugovarjati, ako ima stranka, ki hoče ugo
varjati, za svojo trditev zanesljivih dokazov. Ako se 
dokaže, da za mrtvega proglašeni Še ni umrl, mora 
se izjava o proglasitvi za mrtvega preklicati. 

Poslanska zbornica je bila pri posvetovanju o 
tej postavi očividno pod vtisom miru z Rus'jo m je 
bd.', gotovo mnenja, da se bo izmenjava \jetnikov 
kar najhitreje izvršila. Ako bi bila vedela, da se bo 
vršila izmenjava tako počasi, bi bila skoro gotovo l a 
roK za proglasitev za mrtvega podaljšala. Danes smo 
Še daleč od tega, Če se bo do 1;, marca 1919 povsod 
sklenil mir in čo se bodo do tega časa izmenjali vsi 
voJni vjetniki. Dokler izmenjava ni popolna in vse
stranska, ne moremo govoriti o kaki brezpogojni go
tovosti, da pogrešani ni več živ. Da se proglasitev 
za mrtvega pri pogrešanih ne zavleče cela desetlet
ja, je prav; ali da se je sedaj rok omejil na tako 
kratko dobo, je pa v sedanjih razmerah pač nekoli
ko prenagljeno. Priporoča se torej, naj se s takimi 
prošnjami počaka vsaj do sklepa miru, ker sicer bo
mo doživeli prav neprijetne zgodbe ali celo presene
čenja Slučaji, da so se Že leta 1)914 pogrešani zopet 
oglasih niso prav nič redki. Zlasti velja ta opomin 
za poročene, marsikak „padli" mož in tudi uradno za 
mrtvega razglašeni se je zopet zbudil k življenju. 
Irinominjamo. da mora biti, če gre za zopelno poro
!;«' j T ^ a P^glasitev za mrtvega potrjena tudi 

cd Bkofijstva, sicer Cerkev ne dovoli nove poroke. Ce 
pa bodp razlogi državne sodnije zadostovali tudi ško
fi :stvu, pa ni kar saknoposebi gotovo. 


